

πχ) Ολοκληρώσει στο $(0, \theta)$, ένα θ -ζητούμενο
νατίβρυγος.

$$f(x; \theta) = \begin{cases} 1/\theta, & 0 < x < \theta \\ 0, & \text{αλλιώς} \end{cases}$$

μ

$$f(x; \theta) = \frac{1}{\theta} \cdot I_{(0, \theta)}(x), \text{ ένα}$$

$$I_{(a, b)}(x) = \begin{cases} 1, & a < x < b \\ 0, & \text{αλλιώς} \end{cases}$$

Η κατανομή δεν είναι από $E \otimes \mathcal{E}$ αφού το νηπιγέ-
εξαρτάται από το νατίβρυγο θ .

Θ Για μια \mathcal{E} ισχύει.

α) $E(T_i(x)) = \frac{\partial A(\underline{\mu})}{\partial \mu_i}$

β) $\text{Cov}(T_i(x), T_j(x)) = \frac{\partial^2 A(\underline{\mu})}{\partial \mu_i \partial \mu_j}$

ΚΑΝΟΝΗ ΜΟΡΦΗ

$$f(x; \underline{\mu}) = \exp \left\{ \sum_{i=1}^s \mu_i T_i(x) - A(\underline{\mu}) \right\} \cdot h(x)$$

γ) Ποιογεννήτορες του $\underline{T}(x)$

$$M_{\underline{T}}(\underline{u}) = E\left[\exp\left\{\sum u_i T_i(x)\right\}\right]$$

$$= \exp\left\{A(\underline{u} + \underline{\eta}) - A(\underline{\eta})\right\}.$$

Απόδειξη

Εάν η ε.π. X ανήκει στον $\mathcal{E}K$ έχουμε:

$$f(x; \underline{\eta}) = \exp\left\{\sum_{i=1}^s \eta_i T_i(x) - A(\underline{\eta})\right\} \cdot h(x)$$

$$E(T_i(x)) = \int T_i(x) f(x) dx$$

$$\Gamma\omega\rho\upsilon\sigma\tau\omicron\upsilon\epsilon \ \acute{o}\tau\iota: \int f(x; \underline{\eta}) dx = 1 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \int \exp\left\{\sum \eta_i T_i(x) - A(\underline{\eta})\right\} \cdot h(x) dx = 1 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \int \exp\left\{\sum \eta_i T_i(x)\right\} \cdot h(x) dx = \exp\left\{A(\underline{\eta})\right\}$$

$$\frac{\partial}{\partial \eta_i} \int \exp\left\{\sum \eta_i T_i(x)\right\} \cdot h(x) dx = \frac{\partial}{\partial \eta_i} \exp\left\{A(\underline{\eta})\right\}$$

$$\Rightarrow \int \frac{\partial}{\partial \eta_i} \exp\left\{\sum \eta_i T_i(x)\right\} \cdot h(x) dx = \exp\left\{A(\underline{\eta})\right\} \cdot \frac{\partial A(\underline{\eta})}{\partial \eta_i}$$

$$\Rightarrow \int h(x) \exp\left\{\sum \eta_i T_i(x)\right\} \cdot T_i(x) dx = \exp\left\{A(\underline{\eta})\right\} \cdot \frac{\partial A(\underline{\eta})}{\partial \eta_i} \quad \text{⊗}$$

$$\Rightarrow \int T_i(x) \exp\left\{\sum \eta_i T_i(x) - A(\underline{\eta})\right\} \cdot h(x) dx = \frac{\partial A(\underline{\eta})}{\partial \eta_i}$$

$$\Rightarrow E(T_i(x)) = \frac{\partial A(\underline{m})}{\partial m_i} \quad \square$$

β) * → παραγωγίζω ως προς η_j

$$\frac{\partial}{\partial \eta_j} \left[\int h(x) \exp\{\sum \eta_i T_i(x)\} T_i(x) dx \right] = \frac{\partial}{\partial \eta_j} \left[\exp\{A(\underline{\eta})\} \frac{\partial A(\underline{\eta})}{\partial \eta_i} \right]$$

$$\begin{aligned} \Rightarrow \int h(x) \exp\{\sum \eta_i T_i(x)\} T_i(x) T_j(x) dx &= \\ &= \exp\{A(\underline{\eta})\} \frac{\partial}{\partial \eta_i} A(\underline{\eta}) \frac{\partial}{\partial \eta_j} A(\underline{\eta}) + \exp\{A(\underline{\eta})\} \frac{\partial^2 A(\underline{\eta})}{\partial \eta_i \partial \eta_j} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \Rightarrow \underbrace{\int T_i(x) T_j(x) \exp\{\sum \eta_i T_i(x) - A(\underline{\eta})\} \cdot h(x) dx}_{E(T_i(x) T_j(x))} &= \\ &= \underbrace{\frac{\partial}{\partial \eta_i} A(\underline{\eta})}_{E(T_i(x))} \underbrace{\frac{\partial}{\partial \eta_j} A(\underline{\eta})}_{E(T_j(x))} + \frac{\partial^2}{\partial \eta_i \partial \eta_j} A(\underline{\eta}) \Rightarrow \end{aligned}$$

$$\Rightarrow E(T_i(x) T_j(x)) - E(T_i(x)) \cdot E(T_j(x)) = \frac{\partial^2}{\partial \eta_i \partial \eta_j} A(\underline{\eta})$$

$$\Rightarrow \text{Cov}(T_i(x), T_j(x)) = \frac{\partial^2}{\partial \eta_i \partial \eta_j} A(\underline{\eta}) \quad \square$$

γ) Πολλαγωνία ως ε.β.

$$T(x) = (T_1(x), T_2(x), \dots, T_s(x))$$

$$T(x) = (t_1(x), t_2(x), \dots, t_m(x))$$

Example: $M_T(\underline{u}) = E \left\{ e^{\sum_{i=1}^m u_i t_i(x)} \right\} =$

$$= \int \exp\left\{ \sum u_i t_i(x) \right\} \cdot f(x; \eta) dx =$$

$$= \int \exp\left\{ \sum u_i t_i(x) + \sum \eta_i t_i(x) - A(\eta) \right\} \cdot h(x) dx =$$

$$= \exp\{-A(\eta)\} \cdot \int \exp\left\{ \sum (u_i + \eta_i) t_i(x) \right\} \cdot h(x) dx =$$

$$= \exp\{A(\underline{\eta} + \underline{u}) - A(\underline{\eta})\} \cdot$$

$$\int \exp\left\{ \sum (u_i + \eta_i) t_i(x) - A(\underline{\eta} + \underline{u}) \right\} \cdot h(x) dx$$

$\xrightarrow{\quad} 1$

$$= \exp\{A(\underline{\eta} + \underline{u}) - A(\underline{\eta})\}.$$

Note: $M_T(\underline{u}) = \exp\{A(\underline{\eta} + \underline{u}) - A(\underline{\eta})\}$ \square

P3

Δευτέρα, 4 Οκτωβρίου 2021 2:07 μμ

Παραζήτηση: Στην βασική παραζήτηση έχουμε

$$f(x; \eta) = \exp\{\eta T(x) - A(\eta)\} \cdot h(x)$$

Εύκολα να το θυμόμαστε:

$$\hookrightarrow E(T(x)) = \frac{\partial A(\eta)}{\partial \eta}$$

$$\hookrightarrow V(T(x)) = \text{Cov}(T(x), T(x)) = \frac{\partial^2 A(\eta)}{\partial \eta^2}$$

$$\hookrightarrow M_T(\eta) = E(e^{uT(x)}) = \exp\{A(u+\eta) - A(\eta)\}$$

Ποιογεννήτριες

$$M_X(u) = E(e^{uX}) = \begin{cases} \sum_x e^{ux} P(X=x) \\ \int e^{ux} f(x) dx \end{cases}$$

Διδιαστάση: $M_{X_1, X_2}(u_1, u_2) = E[e^{u_1 X_1 + u_2 X_2}]$

Ποιογεννήτρια: $M_{\underline{X}}(\underline{u}) = E[e^{\sum u_i X_i}]$

Example: $E(x) = \frac{d}{du} M_x(u) \Big|_{u=0}$ □

11x) $X \sim \text{Poisson}(\lambda)$ $\Rightarrow M_x(u) = e^{\lambda(e^u - 1)}$

App: $\frac{d}{du} M_x(u) = \lambda e^u \cdot e^{\lambda(e^u - 1)}$

$\frac{d}{du} M_x(u) \Big|_{u=0} = \lambda$

Miscw Ex $f(x, \lambda) = e^{-\lambda} \frac{\lambda^x}{x!}$

$= \exp \left\{ \underbrace{-\lambda}_{B(\lambda)} + x \log \lambda \right\} \frac{1}{\underbrace{x!}_{h(x)}}$

Invariants switch now for

Example: $\eta(\lambda) = \log \lambda = \eta \Rightarrow \lambda = e^\eta$

App: $A(\eta) = e^\eta$, $h(x) = 1/x!$, $T(x) = x$

$\alpha) E(T(x)) = E(x) = \frac{d}{d\eta} A(\eta) = \frac{d}{d\eta} e^\eta = e^\eta = \lambda$

$$\beta) V(T(x)) = V(x) = \frac{d^2}{dx^2} A(x) = \frac{d}{dx} e^x = e^x = 2$$

$$\begin{aligned} \delta) M_T(x) &= \exp\{A(x+1) - A(x)\} = \exp\{e^{x+1} - e^x\} = \\ &= \exp\{e^x \cdot (e - 1)\} = \exp\{2 \cdot (e^x - 1)\} \quad \square \end{aligned}$$